

URADNI VESTNIK

OKRAJA KRANJ

Leto VIII.

V KRANJU, dne 27. junija 1962

St. 20

VSEBINA

PREDPISI LJUDSKIH ODBOROV

Okraj Kranj:

151. Resolucija o gospodarskem in družbenem razvoju okraja Kranj za leto 1962

Predpisi ljudskih odborov

151.

Okrajni ljudski odbor Kranj je na seji okrajnega zbora in zbora proizvajalcev dne 16. junija 1962 razpravljal o gibanju gospodarstva v letu 1961 in na podlagi doseženih rezultatov sprejel naslednjo

RESOLUCIJO

o gospodarskem in družbenem razvoju okraja Kranj za leto 1962

I. GOSPODARSKI IN DRUŽBENI RAZVOJ V LETU 1961

Izpopolnitve in spremembe gospodarskega sistema so v letu 1961 vplivale na nadaljnji razvoj družbeno ekonomskih odnosov. Nova načela in merila za delitev dohodka so ostvarila pogoje za napredek gospodarstva in obenem povežala splošni družbeni interes z interesom proizvajalcev, ki se odraža v večji produktivnosti, ekonomičnosti in rentabilnosti gospodarjenja. Spremembe in izpopolnitve gospodarskega sistema se niso mogle v celoti vplivati na nadaljnji razvoj, ker so bili posamezni ukrepi sprejeti šele med letom, nekatera načela pa se tudi še niso mogla uveljaviti.

V preteklem letu je celotni dohodek v družbenem sektorju gospodarstva v primerjavi s planom porasel za 4,7%, v primerjavi z letom 1960 pa za 11,6%. Predvideni narodni dohodek je bil dosežen glede na plan s 93,7%, v primerjavi z letom 1960 pa je porasel za 1,3%. Na to je vplivalo zlasti zvišanje materialnih stroškov, ki so porasli v primerjavi z letom 1960 za 18,8%, nasproti planu za leto 1961 pa za 12,7%. Iz že omenjenih vzrokov je družbeni proizvod porasel za 2,6%.

Zaposlenost v gospodarstvu se je povečala v primerjavi s prejšnjim letom za 3,8%, od tega v industriji za 1,8%.

Skupne investicije v gospodarske in negospodarske dejavnosti so bile v letu 1961 za 12,5% nad planom, od tega gospodarske za 4,5%, negospodarske pa za 25,5%. Glede na izvršitev v letu 1960 so se investicije v gospodarstvo pretežno v industrijo povečale za 24,5%, v negospodarstvo pa za 4,1%.

Izvoz v industriji se je v primerjavi z letom 1960 povečal za 20,5%, četudi ni dosegel postavljenega plana zlasti v črni metalurgiji, v industriji usnja in obutve ter v živilski industriji. Nasprotno pa je izvoz bistveno porasel v kovinski industriji, v industriji gume in v lesni industriji. V ostalih industrijskih strokah ni bilo bistvenih sprememb in se je izvoz gibal v okviru predvidevanj perspektivnega plana.

Kljub minimalnemu porastu družbenega proizvoda in narodnega dohodka, kar je v pretežni meri odraz novih instrumentov, lahko zaključimo, da je bil v preteklem letu do-

sežen uspeh tako glede smotrnejšega gospodarjenja kakor tudi glede izboljšanja življenjskih pogojev prebivalstva.

II. SPLOŠNA ORIENTACIJA RAZVOJA V LETU 1962

Komune kot temeljne družbeno-gospodarske enote v naši družbi morajo v bodoče razvijati svojo aktivnost v smeri pospešenega gospodarskega in družbenega razvoja v večji meri kot doslej. Intenzivnejše ukrepanje za hitrejši razvoj gospodarskih in negospodarskih dejavnosti in s tem posredno za izboljšanje življenjskih pogojev občanov mora temeljiti na dobro proučenih realnih načrtih gospodarskega in splošnega razvoja občine. Z razpoložljivimi sredstvi naj intervenirajo predvsem na področjih, kjer bodo zagotovljeni najboljši rezultati za razvoj komun in okraja kot skupnosti komun. Pri tem je treba vzporedno z dviganjem ekonomske moči skrbeti za skladen razvoj proizvodjalnih sredstev in življenjskega standarda.

V skladu s celotnim družbeno-gospodarskim razvojem je treba še nadalje razvijati delavsko samoupravljanje in družbeno upravljanje predvsem na področjih, kjer se to doslej še ni uveljavilo v zadostni meri.

Politika investiranja

Investicijska vlaganja v gospodarstvo naj v prvi vrsti zagotovijo dokončanje začetih investicij, da se čim hitreje omogoči izkoriščanje novih kapacitet. Nove investicije morajo zagotoviti modernizacijo proizvodnih procesov, odpravo grl, boljšo kakovost proizvodov, znižanje proizvodnih stroškov, povečanje proizvodnje in večjo produktivnost, obstoječe kapacitete pa je treba čim bolj gospodarnostno izkoriščati. Vsa investicijska vlaganja morajo temeljiti na podrobno tehnično in ekonomsko proučenih in dokumentiranih programih, ki naj zagotove optimalno rentabilnost.

Vlaganja investicijskih sredstev v negospodarske dejavnosti je treba usmeriti v prvi vrsti v tiste objekte, po katerih je največje povpraševanje in ki bodo najhitreje omogočili dvig družbenega standarda. Prebivalstvo je treba zainteresirati in mu z ustreznimi ukrepi omogočiti, da vloga čimveč lastnih sredstev v stanovanjsko izgradnjo ter ga pritegniti k sodelovanju pri določanju prioritete izgradnje takih objektov.

Predvidevamo, da bo v letu 1962 vloženih 18.994 milijonov din v gospodarske investicije, kar pomeni 131,9% več kot preteklo leto, medtem ko bo v negospodarske investicije vloženi skupno 6.200 milijonov din ali 6,2% več kot v letu 1961. Relativno visok porast gospodarskih investicij bo posledica rekonstrukcij v črni metalurgiji.

Postavljanje družbeno-gospodarskih odnosov, notranja delitev dela in dohodka

Pri vse večji mehanizaciji proizvodnje in ob upoštevanju gospodarskih ukrepov, ki usmerjajo gospodarske organizacije k večji ekonomičnosti in rentabilnosti poslovanja, se postavlja pred komune problem zaposlitve proste delovne sile. Naloga komun je, da usmerjajo tako delovno silo predvsem v tiste dejavnosti, ki trenutno zaradi nezadostne razvitosti še nimajo dovolj kadra (obrt, komunalna, kmetijstvo) pa tudi v tiste dejavnosti, ki imajo za posamezno območje zagotovljeno perspektivo.

Podjetja in družbene službe morajo s svojo politiko zaposlovanja zagotoviti ustreznost delovna mesta tudi kadrom, ki so si pridobili izobrazbo I. visokošolske stopnje, kjerkoli so za tako kvalificirano delovno silo prosta mesta. Doseči je treba, da bodo gospodarske organizacije še nadalje izpopolnjevale ocenitev delovnih mest zlasti z vidika pravičnega razmerja med delavci v proizvodnji in v upravi gospodarskih organizacij. Stremeti je treba za tem, da se pri čim večjem številu delovnih mest izven dejanske proizvodnje tudi uveljavi delitev dohodka po delu.

Gospodarske organizacije so dolžne prilagoditi svojo notranjo organizacijo novim družbeno-gospodarskim odnosom in v ta namen svoje službe izpopolniti tako, da bodo sposobne izvrševati vse naloge, ki jih zahteva dobro gospodarjenje. Občinski zbori proizvajalcev morajo pri tem v večji smeri kot doslej spremljati dejavnost gospodarskih organizacij in njihovih organov in s svojimi priporočili usmerjati organe delavskega samoupravljanja pri delitvi čistega dohodka. V tem smislu morajo gospodarske organizacije analizirati zlasti tudi strukturo zaposlenega administrativnega kadra s posebnim ozirom na njegovo učinkovitost, produktivnost in kvalifikacijski sestav ter čimprej izvesti vrednotenje vseh delovnih mest, ker bo le na ta način ugotovljena dejanska potreba po tistih delovnih mestih, ki so za normalno poslovanje gospodarske organizacije potrebna. Gospodarske organizacije morajo zagotoviti potrebno avtoriteto svojim kadrovskim-socialnim službam, ki naj ob upoštevanju novih družbeno-gospodarskih odnosov predlagajo organom delavskega samoupravljanja utemeljene organizacijske spremembe s ciljem zvišanja produktivnosti in družbeno utemeljeno delitev dohodka.

Delitev dohodka v kolektivih je družbena funkcija in sestavni del družbene delitve narodnega dohodka v celoti. Z njo delovni kolektivi ne odločajo le o bistvenih vprašanih poslovanja in razvoja svojih podjetij, temveč tudi o vprašanih, ki zadevajo interese vse družbene skupnosti, njeno gospodarsko politiko, gospodarski razvoj in družbene odnose. Ko delijo čisti dohodek in sredstva za osebne dohodke, neposredno vplivajo zlasti na razmerje med akumulacijo in osebno potrošnjo, kar je važno za stabilizacijo gospodarstva in njegov napredek.

V ta namen je potrebno, da razvoj proizvodnje čedalje bolj temelji na pospešenem naraščanju produktivnosti. Z izboljšanim gospodarjenjem, z nadaljnjim izpopolnjevanjem sistema notranje delitve po merilih, ki temelje na produktivnosti dela, s razvijanjem ravnih oblik neposrednega upravljanja in s podobnimi ukrepi je treba skrbeti da se bo krepila zavzetost gospodarskih organizacij in neposrednih proizvajalcev za to, da bi dosegli v poslovanju čim bolj ugodne rezultate. Spodbuda za takšno gospodarjenje naj temelji na neposredni odvisnosti med rastjo produktivnosti dela in osebnih dohodkov, kar je obenem pogoj za stabilno naraščanje osebne potrošnje.

V ta namen morajo pravilniki o delitvi čistega dohodka uveljavljati take odnose v notranji delitvi, da bodo na eni strani zagotovljena sredstva za razširjeno reprodukcijo in s tem za stalno rast produktivnosti dela, na drugi strani pa tako oblikovanje sredstev za osebne dohodke, ki bo v neposredni od-

vianosti od gibanja proizvodnje in produktivnosti dela. S pravilniki o delitvi osebnih dohodkov je treba zaradi tega uvajati izpopolnjene in nove osnove in merila, ki bodo zagotavljala, da se bodo tudi individualni osebni dohodki oblikovali po vrednosti opravljenega dela in v odvisnosti od doseženega poslovnega uspeha, kar naj postane osnovno merilo za vrednotenje vloženega dela.

III. RAZVOJ GOSPODARSTVA

Okrajni ljudski odbor smatra, da je za skladen razvoj gospodarstva in za nadaljno krepitev socialističnih družbenih odnosov v letu 1962 potrebno še naprej uveljavljati in izpopolnjevati gospodarski sistem. Proizvodnjo je treba odločno usmerjati k dvigu kvalitete in potrebam tržišča. Takša politika v gospodarstvu zahteva določene spremembe v strukturi proizvodnje, njeno modernizacijo in maksimalno izkoriščanje proizvajalnih sredstev, pa tudi smotrnejša vlaganja investicij, s katerimi je treba zagotoviti optimalne ekonomske učinke. V okviru take politike gospodarjenja je potrebno zagotoviti tudi ustrezna sredstva za vlaganja v objekte in dejavnosti družbenega standarda.

Za doseg predvidenega razvoja gospodarstva v letu 1962 je treba upoštevati predvsem naslednje:

Pospešeno je treba vključevati vse gospodarske in družbene činitelje v nove pogoje gospodarjenja. K proučevanju problemov, stalnih tržnih analiz, odpravljanja težav in slabosti, ki se pojavljajo v proizvodnji in potrošnji, je treba pritegniti vse družbene činitelje od komun, zbornic, združenj in podobno, da se na podlagi medsebojnega sodelovanja omogoči pravočasno interveniranje v gospodarstvu, kar bo vplivalo na družbeno zavest vseh sodelujočih, obenem pa pripomoglo k realizaciji postavljenih ciljev.

Analize poslovanja morajo biti temeljni pogoj za dobro gospodarjenje. Na njihovi podlagi je treba raziskati možnosti za sodelovanje med gospodarskimi organizacijami zlasti za uporabo domačih surovin kot nadomestila uvoznih reprodukcijskih materialov in opreme, za preusmerjanje proizvodnje na podlagi tržnih potreb, za iskanje notranjih rezerv in za specializacijo proizvodnje. Gospodarske organizacije naj se pri tem poslužujejo vseh institucij, ki jim lahko nudijo pomoč pri realni oceni potreb notranjega in zunanjega tržišča, kot tudi ostalih elementov potrebnih za rentabilno in ekonomično poslovanje. Lastne službe ekonomsko-tehničnega značaja naj organizirajo tako, da si tekoče zagotovijo potrebne podatke. Vse gospodarske organizacije morajo izdelati dolgoročne perspektivne plene, ki bodo temeljili na proučenih tržnih analizah in realnih proizvodnih možnostih.

Upešen razvoj posameznih gospodarskih dejavnosti zahteva širša teritorialna območja, kot jih zajemajo lokalne politično-teritorialne enote. To dejstvo zahteva povezavo in sodelovanje kolektivov sorodnih gospodarskih organizacij ne glede na njihovo krajevno pripadnost predvsem pri vključevanju razvoja določenih gospodarskih panog kakor tudi pri razvoju posameznih podjetij. Tako povezavo in sodelovanje pa je treba zagotoviti tudi med prizadetimi komunami. Zapiranje gospodarstva v ozke meje komun ni v skladu z razvojem gospodarstva kot celote, niti ne koristi posameznim gospodarskim organizacijam.

Da se zagotovi smotrno povezovanje in nadaljni pospešeni razvoj terciarnih dejavnosti v okraju, naj okrajna gospodarska zbornica takoj ustanovi za posamezne gospodarske dejavnosti ustrezne sekcije, ki naj takoj prevzamejo in opravljajo vse naloge dosedanjih ločenih gospodarskih zbornic.

Ob upoštevanju smernic, ki jih predvideva ta resolucija, bo mogoče v letu 1962 doseči **skupni družbeni proizvod v višini skoraj milijard din, kar je skoraj 10 odstotkov več od leta 1961.** Družbeni sektor gospodar-

stva bo tako predstavljal 93,1 odstotka celotnega družbenega proizvoda v letu 1962, medtem ko je v letu 1961 znašal le 92,8 odstotka. Na tak porast bo vplival predvsem izpopolnjeni gospodarski sistem, ki zagotavlja gospodarskim organizacijam ugodnejšo delitev dohodka. Narodni dohodek se bo v istem razdobju predvideno zvišal na skoraj 66,5 milijarde dinarjev, kar predstavlja 9,4-odstotno povečanje v primerjavi s preteklim letom. Družbeni sektor gospodarstva bo v narodnem dohodku tako udeležen s 93,1 odstotka. V okviru tako povečanega narodnega dohodka bo znašal narodni dohodek na prebivavca v letu 1962 okoli 487.500 din, kar pomeni v primerjavi z letom 1961, porast za okoli 8 odstotkov.

Blagovna izmenjava s tujino

Izvozu je treba posvetiti vso pozornost zlasti glede kvalitete in asortimenta, ki omogočata konkurenčnost v zunanje trgovinskih odnosih. Gospodarske organizacije morajo pristopiti k stalnemu analiziranju tujih tržišč, da bodo lahko pravočasno prilagodile in usmerjale svojo proizvodnjo njihovim zahtevam. Takša politika je gospodarsko nujna, ker proizvodnja v mnogih podjetjih že presega domače potrebe.

Pričakujemo, da bo izvoz industrije v letu 1962 porastel za 40,2 odstotka. Težišče izvoza mora biti na finalnih izdelkih, ki zahtevajo visoko stopnjo obdelave, izkoriščati pa je treba tudi možnosti za opravljanje uslug tujim naročnikom.

Za razvoj našega gospodarstva je važen tudi uvoz reprodukcijskega materiala in opreme. Stremeti je treba, da ga v čimvečji meri nadomeščamo z domačim. Proizvajalne organizacije, ki imajo možnost izdelave takih vrst blaga, naj svojo proizvodnjo ustrezno preusmerijo.

Industrija

Za izboljšanje proizvodnje električne energije je treba tesneje povezati obstoječa podjetja in formirati ustrezno koordinacijsko telo, ki bo skrbelo za nadaljnji razvoj proizvodnih naprav. Takoj je treba začeti s postopnim razširjanjem krajevnih omrežij in gradnjo napajalnih transformatorskih postaj, kar velja zlasti za industrijska središča Skofja Loka, Kranj, Tržič, Radovljico in Jesenice, v enaki meri pa tudi za Bled in Kranjsko goro.

Na področju črne metalurgije je potrebno, da Zelezarna na Jesenicah pospešeno izvrši za to leto predvidena vlaganja po svojem investicijskem programu, svoj sedanji proizvodni program pa prilagodi čim kvalitetnejšemu zadovoljevanju potreb zlasti notranjega tržišča.

Glede na to, da spada kovinska industrija po dinamiki svojega razvoja med prve stroke v okraju se morajo gospodarske organizacije tega področja usmeriti k čim ekonomičnejšemu in racionalnejšemu izkoriščanju obstoječih zmogljivosti, v gospodarskih organizacijah, ki so še v fazi rekonstrukcije pa je treba poskrbeti, da se investicije čim prej zaključijo in aktivirajo. Zaradi zniževanja proizvodnih stroškov se morajo gospodarske organizacije v večji meri kot doslej specializirati ter pri tem upoštevati vse možnosti kooperacije. To velja predvsem za podjetji Niko Zeleznički in LTH Skofja Loka. Priporočeno se tudi tesnejša kooperacija med podjetjema Plamen in Veriga, kjer je treba zaradi sorodnosti proizvodnje proučiti tudi možnost združitve v eno gospodarsko organizacijo. Podjetju TIO v Lescah, ki je v razvoju, je treba v letu 1962 zagotoviti možnost razširitve obratnih prostorov.

Pri podjetju Iskra v Kranju, ki se nahaja v fazi reorganizacije, je treba v letu 1962 dokončno opredeliti proizvodno dejavnost v smeri specializacije in kooperacije in modernizirati proizvodne postopke. Poiskati je treba vse možnosti za rešitev vprašanja obratnih sredstev in povečanje koeficienta obračanja.

Na področju kemične industrije naj se pospeši izvršitev rekonstrukcijskih programov,

da se tako omogoči prehod na redno poslovanje in zagotovi pričakovano povečanje proizvodnje. To velja še posebno za podjetje Exoterm, ki se glede na svojo preorientacijo kljub konjunkturnim proizvodnim in obsežnim neprimernim obratnim prostorih ne more razvijati.

Industrija gradbenega materiala naj v sodelovanju z gradbeništvom, okrajnim cestnim podjetjem in projektantskim organizacijami izkoristi obstoječe možnosti za proizvodnjo sodobnih gradbenih elementov. Glede na pojemajoče zaloge klasičnih surovin morajo podjetja že v letu 1962 zagotoviti pogoje za kasnejšo preorientacijo na uporabo vseh tistih surovin in materialov, ki so na razpolago v lokalnem merilu ter v ta namen izdelati ustrezne programe.

Na področju lesne industrije je treba čimprej doseči koncentracijo podjetij in jih specializirati. Posledno je treba izvesti redukcijo žagarskih kapacitet in te vskladiti z obstoječo gozdarsko proizvodnjo, obenem pa zagotoviti potrebe potrošnikov po žaganem lesu. Pri orientaciji lesne industrijske proizvodnje je treba težiti za čim večjo finalizacijo. Proizvodnjo pohištva je treba orientirati na sodobne oblike in velikost današnjih stanovanj, pri realizaciji pa upoštevati tudi formiranje lastne prodajne mreže oziroma vršiti prodajo v kooperaciji z drugimi sorodnimi podjetji.

Industrija lepenke mora že v letu 1962 bistveno povečati obseg proizvodnje in se orientirati tudi na izvoz. V ta namen je potrebno, da vsaj do jeseni izvrši prvo fazo rekonstrukcije, da si tako zagotovi možnosti za nadaljnjo razširitev svojih zmogljivosti v naslednjih letih.

V tekstilu se zmogljivosti ne bodo širile, obstoječe pa je treba pospešeno in do kraja modernizirati tako, da bodo lahko dajale najkvalitetnejše proizvode, ki imajo zagotovljen plasman na domačem in tujem tržišču za daljšo perspektivo.

Nelkoriščene zmogljivosti določenih obratov je treba angažirati za kooperacijo z drugimi tekstilnimi podjetji v okraju ali izven njega. Upošteva je potrebe v vsedržavnem merilu je treba pospešiti izdelavo načrtov za izgradnjo centralne oplemenitilnice v Kranju.

Glede na položaj pletilske industrije je treba v letu 1962 koncentrirati vse tovrstne zmogljivosti v sodobno opremljeno gospodarsko enoto.

Na področju usnjarske industrije se je treba zaradi primanjkanja domačih surovin usmerjati v proizvodnjo sodobnih nadomestnih materialov za potrebe čevljarstva pa tudi ostale industrije ter v ta namen izdelati dobro proučene programe.

Zmogljivosti v čevljarški industriji je treba osredotočiti in ukrepati za postopno ukinitve oziroma preusmeritev obstoječe obrtno čevljarstvo proizvodnje. V večji meri kot doslej naj čevljarstva industrija izloča tradicionalni asortiman svojega proizvodnega programa in preide na proizvodnjo cenenejših artiklov, ki jih zahteva domače in tuje tržišče. Pristopiti je treba k združitvi prodajne mreže domače čevljarstva industrije, ustvariti pogoje za tesnejšo kooperacijo obeh vodilnih podjetij in proučiti možnost in smotnost združitve podjetij usnjarske in čevljarstva industrije vsaj na območju okraja.

Gumarska industrija naj se po izvedeni prvi fazi rekonstrukcije usmeri na nadaljnje povečanje proizvodnje in osvajanje novih kvalitativnih izdelkov, ki so pomembni tudi za izvoz. Pospeši naj zaključna investicijska dela v novem obratu in začne s pripravami za postopno preselitev starega obrata.

KMETIJSTVO

Naša družbena posestva so še sorazmerno majhna in zato ne morejo dovolj izkoristiti prednosti velikih obratov pri moderni, specializirani in mehanizirani proizvodnji, ki omogoča racionalno in rentabilno gospodar-

jenje. Po drugi strani se ugotavlja, da so v okraju številna kmečka gospodarstva, ki so slabo obdelana, ker nimajo za delo sposobnih ljudi, kar velja delno tudi za posestva oziroma zemljišča nekmetov. Z ozirom na to in upoštevajoč predvideno investiranje v farme krav in mesnatih prašičev, morajo kmetijske organizacije sistematično in pospešeno pridobivati nove obdelovalne površine v večjih kompleksih in to z vključevanjem vseh razpoložljivih zemljišč SLP, z zakupom, z odkupom zemlje proti takojšnjemu plačilu ali na obročno odplačevanje (vzdrževalnine) ter s krčtivijo ravninskih gozdov na zemljiščih, ki so sposobna za obdelovalno zemljo in to predvsem v okolici obstoječih kompleksov, ki naj s tem povečajo svoje površine in jih ustrezno zaokrožijo.

Iz istih razlogov je utemeljena združitve kmetijskih posestev - Sorško polje - Zabnica in Skofja Loka, ki se naj združita do konca tega leta.

Pri izpolnjevanju navedenih nalog naj občinski ljudski odbori nudijo kmetijskim organizacijam vso pomoč, predvsem pa naj zberejo podatke o zemljiščih kmetov in nekmetov, za katera obstajajo pogoji za vključitev njihove zemlje v družbena gospodarstva; nadalje naj zagotovijo potrebna sredstva za lastno udeležbo pri najemanju kreditov za nakup zemlje. Tudi naj pomagajo posestvom s hitrim izvajanjem arondacijskega postopka.

Občinski ljudski odbori in kmetijske organizacije morajo poskrbeti za izdelavo načrta razvoja družbenih posestev po posameznih zaokroženih gospodarskih področjih in sicer za Sorško polje ter Poljansko in Selško dolino do 30. 8. 1962, za območje sedanjih kmetijskih združenj do 30. 10. 1962 ter za območje KZ Radovljica in Bled do 30. 12. 1962. Pri tem naj sodelujejo tudi gozdna gospodarstva in sosedne komune.

Vsi mlekarški obrati v okraju morajo ustanoviti svoje poslovno združenje, da bi se omogočila in zagotovila specializirana proizvodnja ter zaradi etnotnega nastopa na trgu in zaradi redne prekrbe potrošnih središč. V zvezi s tem morata ObLO Jesenice in Mlekarna Cirče zagotoviti potrebne zmogljivosti in ostale pogoje, da bo Mlekarna Cirče leta 1963 prevzela oskrbo Jesenic s svežim mlekom in z mlečnimi izdelki.

Kmetijske organizacije morajo povečati obseg kooperacij in te prilagoditi obojestranski ekonomski koristi KZ in kmeta ter na ta način vplivati na usmeritev proizvodnje na tržne pridelke ter na reprodukcijski material, ki ga potrebujejo družbena posestva. Kmetijske organizacije morajo v sodelovanju s trgovinsko zbornico proučiti možnost organizirane prodaje svojih proizvodov na drobno.

Občinski ljudski odbori naj poskrbijo za dopolnitev oz. spremembo občinskih odlokov o agrominimumu tako, da bo mogoče uspešno nadzirati izvrševanje predpisanih ukrepov; zagotovijo naj tudi izvajanje predvidenih sankcij.

Zaradi nujnosti zagotovitve finančnih sredstev pri pridobivanju kmetijskih ter gozdnih zemljišč in pri pospeševanju organizirane kmetijske proizvodnje je potrebno, da vsi občinski ljudski odbori takoj ustanovijo občinske kmetijske sklade in da poskrbijo za potrebne dohodke sklada.

GOZDARSTVO

V preteklih letih izvršeni ukrepi za nadaljnje intenziviranje gozdne proizvodnje z uvajanjem sodobnih gozdnogojitvenih metod, mehanizacije in racionalizacije izkoriščanja gozdov so ustvarili možnosti za kvalitetno spremembo proizvodnih in družbenih odnosov, posebno v gozdovih državljanske lastnine kot predvideva zakon o gozdovih. Za izvajanje določil zakona in priporočil OLO za njegovo izvajanje je potrebno, da občinski ljudski odbori in gozdno gospodarske organizacije vršijo v letu 1962 zlasti naslednje:

- občinski ljudski odbori morajo v na-

menu, da intenzivirajo gozdno proizvodnjo predpisati pogoje gospodarjenja v gozdovih državljanske lastnine. Pri gozdnem gospodarjenju je zato potrebno s prostovoljno kooperacijo ali z odvzemom gozdov doseči dosledno izvajanje gozdno-gospodarskih načrtov, ki predpisujejo gozdno gospodarjenje v okviru oddelkov oz. odsekov tako, da se gozdni posestniki pri sečnji podredujejo količinsko, časovno, krajevno in kakovostno določilom načrtov. Obenem pa morajo gozdno-gospodarske organizacije zagotoviti delo s kvalificirano delovno silo v vseh gozdnih nekmetov in tistih kmetov, ki delajo v gozdu z najeto delovno silo;

- pri sprovanju podružabljanja naj gozdna gospodarstva in kmetijske zadruge, ki se bavijo z gozdno proizvodnjo, vzpostavijo ustrezno sodelovanje zaradi izmenjave izkušenj, racionalnejše porabe razpoložljivih sredstev in za doseganje ustreznih oblik kooperacijskega sodelovanja zlasti na področju skupnih služb;

- občinski ljudski odbori naj dodele v uporabo gozdno-gospodarskim organizacijam vse gozdove splošnega ljudskega premoženja. Gozdove je dodeliti praviloma gozdnim gospodarstvom, ker pa moramo težiti h kompleksnemu gospodarjenju, je gozdove SLP II. ter tudi gozdove SLP I. zaradi zaokroženja možno dodeliti tudi KZ;

- vse gozdno-gospodarske organizacije morajo vložiti posebne napore za pravočasno izpolnitev sečnje, predvsem sečnje iglavcev, ki se mora v letu 1962 povečati vsaj za 7%, da se tako zagotovi nemotena in pravočasna dobava hlodovine iglavcev lesnoindustrijskim podjetjem, ki izvažajo žagan les iglavcev.

GRADBENIŠTVO

Razdrobljenost gradbeništva v okraju, ki se odraža v številnih majhnih gradbenih podjetjih, gradbenih obratih in obratih gradbene dejavnosti v okviru komunalnih podjetij, narokuje koncentracijo teh gospodarskih enot v večja specializirana in dobro mehanizirana podjetja, ki bodo v stanju racionalno izkoristiti opremo, smotrnejše organizirati delovni proces in uvajati montažno gradnjo ter tako zvišati proizvodno zmogljivost.

Specializirana gradbena podjetja z visoko kvalificiranim vodilnim kadrom naj čim prej začno z uporabo sodobnih gradbenih materialov in elementov zlasti na področju stanovanjske izgradnje. Sodobnejši način gradnje naj zagotovi znižanje stroškov in pocenitev gradbenih storitev. Tako proizvodno usmeritev mora podpreti vsa projekтивna dejavnost, industrija gradbenega materiala in lesna industrija. Gradbeništvo pa mora v sodelovanju s obrtno-komunalno zbornico rešiti tudi vprašanje uslužnostne gradbene obrtne dejavnosti, ki na območju okraja zaostaja za potrebami.

Občine in njihovi organi naj z ustreznimi ukrepi uredijo poslovanje različnih režijskih grup, ki se bavijo z opravljanjem gradbene dejavnosti tako, da bodo opravljala gradbene usluge le podjetja, ki so za to pooblaščen.

PROMET

Obstoječa cestno prometna podjetja naj se združijo ter razširijo svojo dejavnost. Združitve narekuje boljše izkoriščanje avtobusnega in tovornega parka, delavnice in razpoložljivega osebja, smotrnejša organizacija prevoza in hitrejša zadovoljevanje potreb zlasti v konicah. Ob ustreznih reorganizaciji cestnega prometa na posamezne sektorje dejavnosti je treba predvsem širiti tovorni in avtobusni promet na račun režijskega prometa. Svojo dejavnost naj gospodarske organizacije razširijo še na špedicijo in izletniški turizem, kar zahteva tudi ustanovitev ustreznih agencij. Za potrebe lokalnega tovornega prometa v mestih, kjer postaja prevoznitvo s konji resna ovira za nemoteno odvijanje lokalnega prometa, pa naj se organizira tovorna taksi služba. Skupno z obrtno

zbornico in ustreznimi obrtnimi podjetji morajo cestno prometna podjetja rešiti tudi vprašanje avtoservisnih delavnic, vstevši tudi letne delavnice.

Združeno prevozno podjetje mora v sodelovanju z občinami in okrajnim cestnim podjetjem postopoma in sistematično reševati vprašanje avtobusnih postaj in parkirnih prostorov, z gostinstvom pa še posebej vprašanje gostinskih enot pri večjih avtobusnih postajah.

TRGOVINA

Okrajna gospodarska zbornica mora izdelati popis celotnega obstoječega omrežja trgovine na drobno in debelo v okraju ter na njegovi osnovi predlog organizacije trgovskega omrežja v skladu s krajevnimi potrebami in urbanističnimi načrti ter predvidenim razvojem celotnega gospodarstva.

Pri izgradnji trgovinske mreže okraja Kranj je treba omogočiti tudi ustanavljanje trgovinskih organizacij, ki imajo svoj sedež izven meja občine oziroma okraja. To še posebno velja za deficitarne trgovinske stroje.

Trgovinske gospodarske organizacije morajo v sodelovanju s trgovinsko in obrtno zbornico, pa tudi s pristojnimi občinami, pristopiti k organizaciji ustreznih servisnih delavnic. Z reorganizacijo obstoječega trgovskega omrežja je treba doseči odpravo sedanje razdrobljenosti tako, da se v okviru večjih trgovskih podjetij na drobno zagotovi boljše opremljenost in racionalnejše počevanje glede nabave blaga, transporta, vkladičenja in prodaje, s tem pa doseže boljše in širši asortiman ter kulturnejša postrežja. Zlasti je potrebno zagotoviti dobro oskrbo mest in večjih potrošnih središč z namenom, da se zmanjša odliv kupnih fondov iz okraja.

V smislu gornjih smernic je treba prilagoditi trgovino na veliko, ki naj še omeji na neobhodno mero. V čim večji meri je treba vzpostaviti neposreden odnos med proizvodnjo in potrošnikom in kjerkoli so za to dani pogoji, vzpodbujati neposredno nabavo blaga pri proizvajavcu, kot n. pr. na Gorenjskem sejmu.

Okrajna gospodarska zbornica mora ob izdelavi predloga organizacije trgovinskega omrežja rešiti tudi vprašanje ambulantne trgovine in prodajnih mest v zvezi s turizmom. Ustanavljanje je treba skupne prodajalne industrijskih, kmetijskih in drugih proizvajavcev.

Z ustrezno reorganizacijo veletrgovine naj se zagotovi večja oskrbovanje domače industrije in drugih potrošnikov zlasti s specifičnim reprodukcijskim materialom iz uvoza.

GOSTINSTVO IN TURIZEM

Okrajna gospodarska zbornica mora izdelati popis in analizo obstoječega omrežja obeh sektorjev gospodarstva in na podlagi ugotovitev napraviti perspektivni načrti za boljše organizacijo dela teh dejavnosti.

Pri izdelavi načrta in predloga omrežja gostinskih organizacij je treba upoštevati tudi sezonske možnosti in posebnosti turističnih točkah z asortimentom, ki bo v celoti zadovoljil potrebe turizma. Posebno je treba skrbeti, da se gostinske kapacitete zlasti izven sezone usposobijo za tujski promet in čim bolj izkoristijo. Za podaljšanje sezone je treba angažirati tudi počitniške domove naših podjetij, ki so slabo izkoriščeni in bi jih bilo mogoče vključiti kot obrate odprtega tipa v turistične aranžmaje naših gostinskih podjetij.

Vso pozornost je treba posvetiti kritju potreb družbene prehrane. Zaradi zagotovitve potrebnih higienskih razmer v gostinstvu morajo občinski sanitarni organi ukrepati z vso odločnostjo ter zahtevati ustrezno ureditev in vzdrževanje gostinskih obratov.

Občine naj v sodelovanju s turističnimi društvi poskrbijo za organizacijo in sodobno ureditev campingov v krajih, kjer so za to podani pogoji ter izvedejo vse druge ukrepe, ki so važni za razvoj turizma in podaljšanje

bivanja gostov, kot n. pr. razne športne, kulturne in zabavne prireditve.

Priporočljivo je, da se družbene datjave zasebnega sektorja gostinstva za leto 1962 pavšalirajo. Pri določevanju pavšalnih osnov naj ObLO upoštevajo:

možnosti za doseganje prometa ob primerljivi prometa podobnih gostinskih obratov splošnega družbenega sektorja,

starost lastnika zasebnega gostinskega obrata,

strukturo gostinskega prometa in delitev celotnega dohodka v splošno družbenem sektorju.

V pogodbi naj se zagotovi formiranje amortizacijskih sredstev za hitrejšo modernizacijo obratov tega sektorja.

OBRT

Okrajna gospodarska zbornica mora na podlagi predhodnega popisa obstoječe obrtne mreže družbenega in zasebnega sektorja gospodarstva v okraju izdelati predlog bodočega omrežja. V okviru načrta organizacije mreže obrtnih in komunalnih obratov morajo občine v sodelovanju z zbornico napraviti vse potrebno za modernizacijo in koncentracijo sorodnih obrti v obrtne centre in servisne delavnice, da bi le-te ob boljšem izkoriščanju osnovnih sredstev ter racionalnejši tehnični in administrativni organizaciji dela lahko zagotovile kritje potreb po obrtniških storitvah. Poskrbeti je treba tudi, da se bo pri formiranju servisnih delavnic v polni meri angažirala ustrezna industrija in trgovina. V sodelovanju z gradbeništvom je treba delati na ustanavljanju obrtnih dejavnosti, ki pretežno služijo gradbeni dejavnosti.

Deficitarne kategorije obrtnih delavcev, je treba iz industrijskih podjetij, ki razpolagajo s tako odlično delovno silo, usmerjati v obrt. Poskrbeti je treba tudi za kvalitetnejši tehnični in ekonomsko-financijski vodilni kader.

Opustiti je treba široko pavšaliranje obrti, ker je ta politika privedla do razvoja mnogih proizvajalnih obrti na neekonomskih osnovah. Pri organizaciji obrtne mreže morajo občine poskrbeti za ureditev položaja in organizacijo takih obrtnih dejavnosti, ki so se doslej nepravilno formirale v okviru stanovanjskih skupnosti. Občinski organi morajo preprečiti opravljanje obrtnih dejavnosti, ki niso v skladu z registriranim predmetom poslovanja gospodarskih organizacij.

V zvezi z reorganizacijo mreže obrtnih obratov in reševanjem vprašanja delovne sile v obrti je treba z vso resnostjo pristopiti k problemu preprečevanja šušmarstva ne samo s pomočjo administrativnih ukrepov, ampak tudi z ustreznimi neposrednimi ukrepi gospodarskih organizacij, ki zaposlujejo šušmarje.

IV. RAZVOJ NEGOSPODARSKIH DEJAVNOSTI

V skladu s porastom proizvodnje in potrošnje je treba razvijati tudi vse dejavnosti, ki imajo neposreden vpliv na izboljšanje življenjskih pogojev prebivalstva. Pri tem morajo sodelovati vsi politični in gospodarski čimtelji, kakor tudi državljani sami.

Sistem dotiranja raznih zavodov in ustanov je treba v letu 1962 dokončno odpraviti in preiti na sistem plačevanja dejanske izvršene storitve na podlagi sklenjenih pogodb. Zavodi in ustanove se morajo glede upravljanja in gospodarjenja osamosvojiti in doledno uveljaviti načela dobrega gospodarjenja tudi na področju družbenih služb. Principi notranje delitve dela in osebnih dohodkov, ki veljajo za gospodarstvo, se morajo upoštevati v celoti tudi na področju negospodarskih dejavnosti.

STANOVANJSKO KOMUNALNA IZGRADNJA

Stanovanjska izgradnja mora izkoristiti moderne gradbene elemente in stremeti za skrajšanje dobe gradnje, kakor tudi za pocenitev stanovanj.

Stanovanja morajo postati predmet osebne potrošnje, da se na ta način mobilizirajo sredstva državljanov.

Komune morajo pripraviti urbanistične načrte, da se nameravane gradnje realizirajo v predvidenih in vnaprej določenih območjih. Gradbena zemljišča je obvezno pred začetkom racionalno urediti z vsemi potrebnimi komunalnimi napravami.

Za izboljšanje stanovanjskih razmer se predvideva v letu 1962 izgradnja 1.114 stanovanj, medtem ko se bo v istem razdobju predvidoma pričelo z okoli 500 novogradnjami, ki bodo končane v letu 1963.

Občine in komunalna podjetja morajo ob sodelovanju z obrtno komunalno zbornico izvršiti popis komunalnih naprav nato pa v skladu z urbanističnimi načrti izdelati ustrezne načrte za razširitev in modernizacijo komunalnih objektov in naprav.

Iz komunalnih podjetij je treba izločevati dejavnosti (gradbeno, obrtno in drugo), ki ne spadajo v delovno področje komunale in jih vključiti v ustrezne gospodarske panoge.

Urediti je treba gospodarsko samostojna komunalna podjetja in v ta namen preiti na ekonomske cene za komunalne storitve.

Komunalne dejavnosti, ki se opravljajo v okviru samostojnih zavodov, skupnosti in podobno, je treba formirati kot gospodarske organizacije.

ZDRAVSTVO IN SOCIALNO ZAVAROVANJE

Občinski sveti za zdravstvo naj skupaj z zdravstvenimi zavodi ponovno temeljito obravnavajo programe dela zdravstvenih zavodov, ki morajo sloneti predvsem na materialni zmogljivosti komunale, skupnosti in zdravstvenih zavodov in na potrebah.

Kolektivni zdravstvenih zavodov in organi družbenega upravljanja v zdravstvu naj nujno pristopijo k proučevanju organizacije dela v zdravstvenih zavodih in naj izdelajo konkretne načrte oz. ukrepe v smeri izboljšanja zdravstvenega varstva. Zdravstveno varstvo naj se nujno usmeri v preprečevanje obolenj in v pojačanje in poglobitev preventivnega zdravljenja.

Kolektivni zdravstvenih zavodov naj pri sklepanju pogodb s socialnim zavarovanjem za plačevanje zdravstvenih storitev ponovno preverijo svoje kalkulacije cen in ugotovijo ali so v skladu z vsemi najnovejšimi predpisi Zveznega Izvršnega sveta. Kolektivni zdravstvenih zavodov naj prispevajo vse sile za stabilizacijo cen zdravstvenih storitev in stabilizacijo trošenja sredstev skladov zdravstvenega zavarovanja.

Na področju investiranja v zdravstvu naj občinski ljudski odbori prenehajo z dotacijami za investicije v zdravstvu in preidejo na politiko kreditiranja. Pri bodočem investiranju v zdravstvu naj se bolj upoštevajo materialne zmogljivosti posameznega področja in proučijo dejanske potrebe po nadaljnjem investiranju. Medobčinski sklad za investicije v zdravstvu naj pri svoji politiki kreditiranja upošteva predvsem že začete investicije upoštevajoč materialne zmogljivosti investitorjev in družbene skupnosti na področju, kjer se investicija izvaja.

Vsi odgovorni organi v okraju in občinah naj zagotovijo formiranje skupnosti zavarovancev in organizacijo in financiranje socialnega zavarovanja po novih predpisih.

SOCIALNO VARSTVO

Komune naj pri izvajanju socialnega varstva uporabijo priporočila okrajnega odbora SZDL s tem da:

1. izdelajo programe razvoja otroškega varstva upoštevajoč pri tem obstoječe kapacitete in potrebe, ki naj bodo v skladu s perspektivnim razvojem in urbanističnim načrtom posameznih naselij;
2. prenesoče na krajevne skupnosti odločanje o razdeljevanju socialnih podpor;
3. spremenijo politiko financiranja otroško varstvenih ustanov s tem, da se v var-

stvenih ustanovah uvedejo diferencirane cene in da omogočijo krajevnim skupnostim subvencioniranje posameznega otroka v ustanovi in ne ustanove same.

Vprašanje socialnih podpor naj občinski organi skupno s krajevnimi skupnostmi proučijo in naj zagotovijo tistim državljanom, ki nimajo drugih sredstev za preživljanje, podpore v taki višini, da bodo odgovarjale saj minimalnim potrebam.

Občinski organi naj posvetijo posebno pozornost priznavalnim za borce NOV in stanovanjskemu problemu borcev.

V občinah, kjer so že izvedene nekatere priprave za formiranje socialnih centrov naj se pospeši ustanovitev teh centrov in s tem tudi pospešeno rešuje vprašanje kadrov za socialno delo.

ŠOLSTVO

Komune morajo v sodelovanju s strokovnimi službami s področja šolstva napraviti popis in analizo obstoječega šolskega omrežja ter izdelati načrt za razvoj šolstva v skladu s šolske reforme in perspektivnim razvojem našega gospodarstva. Pri tem naj osnovno šolstvo uredi tako, da bo imelo čim več otrok možnost dobiti kvalitetno osnovnošolsko izobrazbo na popolnih osnovnih šolah.

Gospodarske organizacije naj v neposrednem stiku s pristojnimi občinskimi organi in družbeno-političnimi organizacijami vzpostavijo tesnejše sodelovanje s šolskimi organi, da zagotove svojim potrebam ustreznije učne programe zlasti na področju strokovnega šolstva.

Gimnazijam je treba določiti smer, v kateri naj se razvijata tehnična vzgoja in proizvodno delo.

Urediti je treba pogoje za delo posebnih šol.

KULTURA IN PROSVETA

Z nadaljnjo decentralizacijo in s prenosom vse večjih pravic in dolžnosti na komuno, naj bi le-te dajale večjo pomoč kulturnim ustanovam in organizacijam. Za nemoten razvoj teh panog naj bi občinski ljudski odbori dajali tudi večja sredstva iz svojih proračunov.

Posebno skrb je treba še nadalje posvetiti razvoju in delu ljudskih univerz, ljudskih knjižnic ter drugih oblik ljudsko-prosvetnega dela.

Večjo skrb bo treba posvetiti tudi varstvu spomenikov ter naravnim, zgodovinskim in kulturnim znamenitostim.

Telesno vzgojne odnosno športne objekte je v bodoče racionalneje izkoriščati in graditi v skladu z načrtnim razvojem posameznih naselij in mest; zaradi tega morajo komune podrobno ugotoviti obstoječe stanje objektov in rekvizitov ter njihovo dejansko izkoriščenost. Zlasti na podeželju bo treba šolske objekte v večji meri vključiti v telesno vzgojno in športno dejavnost, katerim nosilci so razna društva. Istočasno je treba rešiti vprašanje vaditeljskega kadra ter preiti s kampanjskega dela na sistematično in množično telesno vzgojo.

V. Okrajni ljudski odbor smatra, da so smerice in navodila, ki jih zajema ta resolucija pravilne in da se ob upoštevanju le-teh lahko dosežejo še večji rezultati pri izgradnji socialistične družbe kot so bili doseženi v prejšnjih letih.

Številka: 30-05/62-3

Kranj, dne 12. junija 1962

Predsednik OLO:
Jakob Zen

Izdaja »Uradni vestnik« varaja Kranj - Urednik Pavle Zupančič - Letna naročnina znaša 700 dinarjev - Tarife za objave doleča upravni odbor - Tiska Časopisno podjetje »Gorenjski tisk« v Kranju - Uredništvo in uprava: OLO Kranj, Trg revolucije 4, telefon 39-01, interna 44 - Tekoči račun pri Narodni banki, podružnica Kranj, 607-11-2-160